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Úvod 
Příčinou vzniku SCV kmenů jsou mutace v genech respiračního řetězce. Kmeny jsou tudíž auxotrofní a 
obtížně se kultivují. Závažnost infekcí je v primární rezistenci kmenů SCV k některým antibiotikům a v 
dlouhodobém intracelulárním přežívání v hostitelských buňkách. Kmeny SCV, spolu s jinými rezistentními 
kmeny S. aureus (např. MRSA) mohou být důvodem selhání léčby pacientů s chronickou stafylokokovou 
infekcí. Četnost výskytů SCV kmenů ani jejich biologické vlastnosti nebyly zatím u nás (ČR) studovány.  
 
Cíle studia 
1. Průkaz kmenů S. aureus, včetně kmenů SCV, budeme prokazovat v klinickém materiálu pacientů 
s cystickou fibrózou kombinací přímého průkazu originálními molekulárními metodami a originálními 
kultiva čními technikami. 
3. Klonální charakterizace kmenů pomocí fingerprintových (př. PFGE) a sekvenačních metod typizace 
(např. multilocus sequence typing) umožní studium klonální distribuce kmenů v souboru pacientů. 
Perzistence bude studovaná pomocí tkáňové kultury s fagocytovanými kmeny SCV a SCV-MRSA. 
2. Studován bude genotyp stafylokokové rezistence (MRSA, rezistence ko-trimoxazolu,  MLSb 
antibiotikům a aminoglykozidům) a geny virulenčních faktorů (superantigeny, leukocidin PVL).   
 
Význam  
Zavedené molekulárně diagnostické a typizační metody umožní přímý průkaz a klonální charakterizaci 
patogena, ale i analýzu rezistence a virulence. Aplikace těchto progresivních metod a interpretace jejich 
výsledků poslouží racionalizaci léčby pacientů s chronickou stafylokokovou infekcí.  
Mimořádně zajímavé téma, které pomocí klasických (fenotypových) ale i genotypových metod 
analyzuje jedinečné biologické fenomény, umožní doktorandovi osvojit si několik metodických 
přístupů, které lze využít i v jiných biomedicínských disciplínách. 
 
V případě zájmu o studium, prosím vás,  co nejdříve kontaktujte školitele, nejraději osobně z důvodu, 
že přihlášky na doktorandské studium se podávají již koncem dubna. 
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